

Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 6 января 2009 года, № 4 (4636) Вторник

СОВРЕМЕННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ — ЗАЛОГ УСПЕХА



*Подводя итоги,
определяя задачи*

По инициативе Президента Узбекистана Ислама Каримова интенсивно внедряются во всех отраслях промышленности современные технологии, активно проводится модернизация и техническое обновление производства. Все это позволяет предприятиям нашей страны не только добиваться высоких результатов, но и получать мировое признание. Так, на днях представители Кунградского содового завода получили международную награду, которой коллектив предприятия удостоен «за безупречную репутацию в бизнесе и высокое качество продукции».

А ведь прошло всего два с половиной года, как на этом заводе начали выпуск кальцинированной соды, являющейся ценным химическим продуктом, используемым в производстве стекла, моющих и чистящих средств, в цветной металлургии, легкой и целлюлозно-бумажной промышленности.

Строительство этого предприятия мощностью 100 тысяч тонн кальцинированной соды в год способствовало вовлечению в комплексную переработку местных сырьевых ресурсов, организации производства импортзамещающей химической продукции и удовлетворению потребностей отраслей народного хозяйства в ценном химическом продукте.

Объект состоит из трех основных частей. Это промплощадка, соледерурик «Барсакальмес» и карьер известняка «Джамансай», поставляющие ежегодно 160 тысяч тонн поваренной соли (хлористый натрий) и 153 тысячи тонн известняка (карбонат кальция), служащих основным сырьем для производства кальцинированной соды. Кроме того, ежегодно в производство используется 1 000 тонн аммиака.

Кунградский содовый завод является единственным в Центральной Азии производителем кальцинированной соды. Все технологические процессы управляются с помощью компьютеров с использованием систем всемирно известных фирм «Honeywell» и «Siemens». Благодаря высокому качеству исходного сырья, за относительно короткий период завод

вышел на проектную мощность. Если в 2006 году было произведено около 13 тысяч тонн продукции, а в 2007 году этот показатель приблизился к 47 тысячам тонн, то уже в июле 2008 суточная производительность достигала 300 тонн, как это и было предусмотрено проектом.

(Окончание на 2-й стр.)

ОТНОШЕНИЯ ПРИОБРЕЛИ КАЧЕСТВЕННО НОВЫЙ УРОВЕНЬ

Узбекистан на страницах кувейтских изданий



В Кувейте проявляют неподдельный интерес к жизни Республики Узбекистан. Накануне Нового года практически все печатные и электронные издания Кувейта, такие, как «Аль-Васат», «Аль-Кабас», «Аль-Ватан», «Аван», «Аль-Сияса», «Аль-Нахар», «Аль-Джарида», «Аль-Шахид», «Аль-Савт», «Аль-Рай», «Аль-Анба», «Аль-Ружа», «Араб Таймс», и другие опубликовали расширенные материалы о социально-экономическом развитии нашей страны.

Так, останавливаясь на социально-экономическом развитии Узбекистана, газета «Аль-Васат» отмечает высокие темпы экономического роста страны за прошедшие годы. В частности издание пишет, что за 9 месяцев прошлого года реальные денежные доходы на душу населения выросли на 22,4%, экспорт — на 62,9%, освоено зарубежных инвестиций в объеме 969,6 миллиона.

Эту тему продолжает другая газета «Аль-Рай», отмечая, что золотые запасы государства позволяют поддерживать национальную экономику и противостоять финансовому кризису. «Стабильный рост экономики обеспечил увеличение ВВП страны. По итогам 9 месяцев 2008 года он составил 9,4 процента. Осуществление Инвестиционной программы в течение этого же периода стало важным фактором проведения структурных преобразований, модернизации и технологического обновления отраслей экономики».

Газета «Аван» в свою очередь подчеркивает, что правительство республики создает новые рабочие места с целью создания прочного фундамента для преодоления влияния мирового кризиса на экономику Узбекистана.

В этом контексте газета «Аль-Нахар» пишет, что мировой экономический кризис не нанес серьезного ущерба стране. «Она не только сохранила темпы роста экономики, но и смогла их ускорить. Во многом это было достигнуто благодаря экспортной деятельности, увеличению внешнеторгового оборота на 49,9 процента. Правительство Узбекистана располагает достаточными возможностями для противостояния этому негативному явлению», — отмечает издание.

Значительное внимание СМИ Кувейта уделяли развитию межгосударственных связей. Так, газета «Аль-Васат» в материале под заголовком «После визита Эмира в Узбекистан двусторонние отношения поднялись на качественно новый уровень», ретроспективно анализирует основные этапы взаимоотношений двух государств и отмечает, что обмен официальными визитами руководителей Кувейта и Узбекистана открыл новые перспективы сотрудничества между двумя странами.

«В ходе визита Президента Узбекистана Ислама Каримова в Кувейт 19 — 20 января 2004 года была создана прочная договорно-правовая база двустороннего взаимодействия. Были подписаны соглашения

о сотрудничестве в торгово-экономической и научно-технической сферах, в области воздушных сообщений, поощрения и защиты инвестиций, исключения двойного налогообложения, борьбы с организованной преступностью», — подчеркивает издание.

Об истории динамично развивающихся двусторонних отношений пишет и газета «Аль-Шахид»: «Кувейт признал независимость Узбекистана в декабре 1991 года. Дипломатические отношения между двумя странами установлены в июле 1994 года. Посольство Государства Кувейт в Узбекистане открыто в 2001 году. С ноября 2004 года в Эль-Кувейте функционирует посольство Узбекистана. За прошедшие годы налажены тесные контакты между правительством Республики Узбекистан и Кувейтским фондом арабского экономического развития (КФАЭР). Правовую основу взаимодействия с КФАЭР составляет Меморандум о сотрудничестве между правительством Узбекистана и КФАЭР, подписанный в ходе визита Ислама Каримова в Кувейт».

Подхватывая эту тему, другая кувейтская газета «Аль-Ватан» пишет: «В соответствии с Меморандумом, Кувейтский фонд выделяет 215 млн. долларов для финансирования девяти проектов в Узбекистане в области водоснабжения, энергетического обеспечения, ирригации, строительства. В частности, в 2005 году был принят документ в размере 20 млн. долларов, связанный с финансированием электрификации части железной дороги Тукимачи-Ангрэн (Ташкентская область), в 2006 году — документ на 20,75 млн. долларов для реализации проекта по восстановлению и оснащению центров медицинской помощи более чем в ста районах Узбекистана. Все это свидетельствует о динамично развивающемся взаимовыгодном сотрудничестве между Узбекистаном и Кувейтом», — отмечает издание.

Особое внимание газеты уделили вопросу строгого соблюдения в Узбекистане прав человека. В этой связи газета «Аль-Анба» пишет: «Обеспечение прав и свобод человека в Узбекистане является одним из важнейших приоритетов государственного и общественного строительства, внутренней и внешней политики. Подтверждением этому является его присоединение после обретения независимости к одному из основополагающих международных документов — Всеобщей декларации прав человека».

Продолжая эту тему, газета «Аль-Нахар» пишет: «Присоединившись к Всеобщей декларации прав человека, Узбекистан продемонстрировал свою приверженность идеалам и ценностям прав человека, показав, что народ избрал путь построения демократического правового государства и сильного гражданского общества».

Интерес представителей СМИ вызвали и юбилейные торжества, посвященные предстоящему широкому празднованию 2200-летнего юбилея города Ташкента. В частности, этому событию посвятили свои материалы популярные кувейтские издания «Аль-Рай» и «Аль-Джарида».

Б. ИРИСОВ,
ИА «ЖАХОН».

С добрым настроем

Прочитав новогоднее поздравление Президента, я подумал о том, какой след в жизни моих сверстников оставил минувший Год молодежи. И пришел к убеждению, что он стал для всех нас особым периодом, ознаменованным яркими событиями и свершениями в учебе, спорте, личной жизни.

ГОД СВЕРШЕНИЙ И НАДЕЖД

Ведь в течение целого года вопросы, касающиеся молодежи, занимали первостепенное место в государственной политике. Такая забота о подрастающем поколении чувствовалась в каждом молодежном коллективе, особенно в учебных заведениях.

Я учусь в столичной школе № 101. Здесь созданы все условия для развития молодежи: имеется кабинет информатики, оснащенный современными компьютерами, просторный спортзал, работают разные кружки, где ребята проводят свободное от учебы время. Педагогический коллектив школы состоит из высококвалифицированных учителей. Они проявляют огромную любовь к нам и щедро делятся своими знаниями.

Забота главы государства о подрастающем поколении вдохновляет нас на успехи в учебе и спорте. Мои одноклассники достойно участвуют в предметных олимпиадах городского масштаба, занимают призовые места в различных конкурсах, проводимых среди учащихся общеобразовательных учебных заведений. Значительных успехов добиваются и юные спортсмены нашей школы. Так, мы гордимся достижениями одноклассников Яны Горн и Альфии Мухамеджановой. Яна занимается футболом уже несколько лет, она вошла в состав ФК «Пахтакор» по пляжному футболу на республиканском чемпионате в составе команды заняла почетное второе место. А недавно в качестве нападающего защищала честь нашей страны в отборочном туре чемпионата Азии, проходившем в Куала-Лумпуре. Альфия на протяжении нескольких лет занимается теннисом. Она участница различных соревнований, в том числе республиканского юношеского турнира, организованного под эгидой представительства ООН в Узбекистане. Мы уверены, что в будущем она станет сильнейшей теннисисткой и в честь ее победы поднимется флаг нашей страны на самых престижных международных соревнованиях.

Думаю, пристальное внимание, уделяемое в нашей стране воспитанию подрастающего поколения, несомненно, приносит свои плоды. Ведь мы, молодые, настроены на большие достижения.

Муслим МАРДОНОВ.

14 января — День защитников Родины

Солдаты срочной службы в эти дни с полной самоотдачей осваивают воинские специальности, чтобы с отличными оценками в ратной учебе встретить 17-ю годовщину Вооруженных Сил. За короткий срок они успели проникнуться важностью выполняемых ими задач по защите Родины.



ДОСТОЙНО НЕСТИ СЛУЖБУ

Есть в этом и заслуга сержантов, сумевших хорошо подготовить молодых воинов. Верится, что все они сумеют добиться высоких результатов в ратном мастерстве.

В подразделении офицера Шавката Арикулова в полном разгаре занятия зимнего периода обучения. Здесь делается все для того, чтобы солдаты срочной службы в кратчайшие сроки овладели азами воинской профессии.

— Мечтаю остаться в Вооруженных Силах по контракту, — заявляет рядовой Зохид Зулфияев, призван-

ный из Паркентского района Ташкентской области. — Знаю, будет нелегко заслужить это право, ведь для этого надо стать отличником в учебе по боевой подготовке. Буду к этому стремиться. Верю в опыт своих командиров, которые помогут мне стать профессиональным военным.

А вот рядовой Шерзод Хамдамов из Чартакского района Наманганской области мечтает поступить в юридический институт. Но и для него отличные оценки являются очень важным в службе стимулом. От результата освоения програм-

мы боевой и общественно-политической подготовки в первую очередь зависит, будет ли он достоин получения рекомендации на право льготного поступления в вузы страны. Конечно, там будут учтены и баллы, набранные в ходе тестирования. Но к самим тестам будут допущены только отличники боевой и общественно-политической подготовки, не имеющие нарушений воинской дисциплины.

— В связи с принятием Указа Президента Республики Узбекистан от 20 ноября 2008 года «О мерах по

совершенствованию условий прохождения гражданами срочной военной службы в Вооруженных Силах Республики Узбекистан» нам предстоит в сжатые сроки освоить учебную программу, — вступает в беседу рядовой Собир Мирвазов. — Мы готовы с повышенной самоотдачей нести службу, активно занимаясь боевой учебой. Ведь боевая готовность наших Вооруженных Сил должна оставаться на высоком уровне, и мы приложим все силы для ее обеспечения.

Аблай КАМАЛОВ.

Скажу от всего сердца

Объявление по инициативе Президента страны Ислама Каримова 2009 года Годом развития и благоустройства села, безусловно, воодушевило каждого сельчанина. Прежде всего потому, что на самом высоком уровне дана справедливая и объективная оценка нелегкому труду дехканина, проявлена огромная забота по улучшению условий, в которых он живет и трудится.

ПРОЯВИТЬ ВЫСОКУЮ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

И это откровенно, ибо, как точно подметил наш Президент в докладе на торжественном собрании, посвященном 16-й годовщине принятия Конституции Республики Узбекистан, «...каждый человек, где бы он ни жил, где бы он ни трудился, думаю, постоянно чувств-

ет и осознает, что его жизнь, жизнь его семьи неразрывно связаны с селом». Лучше и точнее не скажешь. И действительно, дольствие в каждом доме во многом зависит от того, как поработает дехканин. И в этой связи глава государства в своем докладе не зря

привел древнюю народную мудрость — «земля кормит дехканя, а дехканя кормит весь народ». Причастность к сословию дехкан, наполняет гордостью сердце каждого сельчанина. Адекватна этому чувству и ответственность, возлагаемая на тружеников села. Ибо,

как сказал Президент «дальнейшее процветание страны, рост благосостояния народа и успешное решение стоящих перед нами высоких задач, безусловно, зависят от будущего нашего села».

(Окончание на 2-й стр.)

СООБЩЕНИЕ ИНФОРМАЦИОННОГО АГЕНТСТВА «ЖАХОН»

Общественность Узбекистана с большой тревогой воспринимает эскалацию напряженности в секторе Газа, которая подрывает мирный процесс урегулирования палестинско-израильского конфликта и перспективы стабилизации ситуации на Ближнем Востоке.

Жесточенные столкновения в секторе Газа уже привели к многочисленным человеческим жертвам и гуманитарному кризису. Силовое решение конфликта не может иметь никаких перспектив.

Общественность Узбекистана призывает конфликтующие стороны прекратить военные действия и разрешить имеющиеся разногласия путем переговоров.

Скажу от всего сердца

ПРОЯВИТЬ ВЫСОКУЮ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В век глобализации, когда почти четверть населения Земли испытывает продовольственные проблемы...

ни и культуры на селе. А это значит, что в наступившем году на селе будут проложены новые дороги...

ставляет сумму, эквивалентную 1 000 — 1 500 долларов. То есть за последние 5 — 6 лет данный показатель увеличился почти в два раза...

Бован УСМАНОВ, член Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан, фермер.

Результаты Реформ. Совсем недавно пустующее здание, принадлежащее ООО «Бухоронон», представляло собой довольно печальное зрелище...

ИНИЦИАТИВА И ПРЕДПРИИМЧИВОСТЬ — КЛЮЧ К УСПЕХУ

В результате был произведен монтаж технологической линии, доставленной сюда из Китая. Это позволило увеличить производственную мощность до 5 — 6 тысяч штук...

Шафирканская шелкомотальная фабрика, войдя в рынок, оказалась в непростых условиях: неуклонно снижались объемы производства...

И. ИРОХИМОВ.

Вести из регионов

В Новойской области уделяется особое внимание бесперебойному обеспечению населения продуктами питания...

СОКИ ЛЮБЯТ ВЗРОСЛЫЕ И ДЕТВОРА

В эту работу весомый вклад вносят частные производственные предприятия. Одним из них является многоотраслевая агрофирма «Дустлик» при Новойском горно-металлургическом комбинате...

Яркул УМАР.

ПОСТРОЕН КОМПЛЕКС

При акционерном обществе «Матлуботсавдо» Багдаского района пущен в строй новый торговый комплекс по продаже хлебобулочных изделий.

Здесь созданы все условия для покупателей, изучаются их мнения и предложения, принимаются заказы на изготовление продукции...

Объявление Президентом страны 2009 года Годом развития и благоустройства села еще более повысило возложенную на нас ответственность...

СЕЛО СТАНОВИТСЯ КРАШЕ

В городах и районах Ферганской области большое внимание уделяется благоустройству махаллей и кишлаков.

Весомые результаты дает работа, проводимая по дальнейшему улучшению сельской инфраструктуры в Бешаркском районе. Все более красивый облик приобретают махалли, растет число гузаров...

Андархон считается одним из самых отдаленных территорий района. В настоящее время здесь ведутся широкомасштабные благоустроительные работы. В частности, капитально реконструирована школа № 18...

В Год развития и благоустройства села в области еще более расширятся масштабы работы в этом направлении.

М. СУЛЕЙМАНОВ.

Малый бизнес

Как отметил Президент Республики Ислам Каримов в своем выступлении на внеочередной сессии Новойской областного Кенгаша народных депутатов...

РУКОВОДСТВО К ДЕЙСТВИЮ

Жители области восприняли как важную задачу слова Президента о совершенствовании в области благоприятной атмосферы для развития малого бизнеса...

Значительный приток инвестиций станет источником дальнейшего развития. А какова их эффективность, видно на примере нашего предприятия. В 2004 году с иностранными партнерами мы открыли совместное предприятие по лову рыбы...

Решая задачу по углублению процесса переработки, мы выкупили рыбный комбинат и наладили здесь производство полуфабрикатов и готовой продукции...

Шавкитдин ЖАМЛОВ.

СОВРЕМЕННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ — ЗАЛОГ УСПЕХА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Потребность отраслей народного хозяйства страны в кальцинированной соде оценивается в 56,5 тысячи тонн в год, и на сегодняшний день партнеры уже получили около 42 тысяч тонн. Причем, основным внутренним потребителем АО «Кварц», СП «Газалент Ойна», СП «Фарм Гласс», АК «Узстройматериалы», НХК «Узбекнефтегаз», ГЭК «Узкимесаноат» поставлено 38 тысяч тонн. Несмотря на небольшой период времени, прошедший со дня пуска в эксплуатацию, завод приступил к реализации кальцинированной соды и на экспорт, что обеспечивает приток иностранной валюты...



жилый поселок, на территории которого в настоящее время восемь жилых домов на 144 квартиры, пять общежитий для малосемейных на 150 квартир и шесть рабочих общежитий на 576 мест. В этом году планируется вводить еще двух жилых домов на 36 квартир. В поселке действует школа на 320 ученических мест, детский садик на 95 мест, клуб на 300 мест, лечебно-профилакти-

ческий центр, хлебопекарня, магазин, баня с прачечной. Для занятий физкультурой и спортом имеется стадион и спортплощадки, где периодически проходят спортивные мероприятия. Заводские команды успешно участвуют в соревнованиях различного уровня, вплоть до республиканского масштаба. Для плодотворного проведения досуга регулярно организуются концерты мастеров ис-

кусств и участников художественной самодеятельности. Таким образом, для производительной работы коллективу созданы все условия, и заводчане подошли к новому 2009 году не только с хорошими производственными показателями, но и с отличным настроением.

Владислав НОВИЦКИЙ, наш соб. корр.

Широкомасштабные реформы, проводимые в нашей стране, нацелены прежде всего на благополучие ее граждан. К примеру, в такой важной области, как обеспечение защиты прав и интересов потребителя, принимается немало действенных мер. Значительная их часть выполняется коллективом агентства «Узстандарт», и доля ответственности за эффективную реализацию этих мер ложится на его сотрудников.

СЕРТИФИКАТ — ГАРАНТИЯ КАЧЕСТВА

Для того, чтобы у потребителей не случилось проблем с некачественными товарами или услугами, агентство «Узстандарт» работает в различных направлениях. В его задачи входит определение перечня продукции, подлежащей обязательной сертификации, аккредитация органов по сертификации однородной продукции, органов контроля в области сертификации, экспертов-аудиторов по качеству, а также испытательных лабораторий.

Можно сказать, что соответствие продукции государственным стандартам нашей республики — гарантия ее качества и безопасности для отечественного потребителя. — говорит начальник управления технической политики в области подтверждения соответствия и внедрения систем качества агентства «Узстандарт» Шухрат Кодиров. — А количество сертификатов соответствия, выданных производителям нашей страны, говорит о том, что с каждым днем становится все больше производителей качественной продукции. Так, по итогам девяти месяцев 2008 года в национальной системе сертификации Республики Узбекистан было выдано 86 247 сертификатов соответствия. В том числе путем признания сертификатов зарубежных стран выдано более 6 235, а на основе деклараций о соответствии — 358 сертификатов. В деятельности агентства «Узстандарт» много составителей. И одна из них — работа по совершенствованию персонала, который участвует в сертификации.

Эксперты-аудиторы по качеству проходят соответствующую аттестацию, которая представляет собой серьезную проверку их квалификации. Таким образом, к работе в органах по сертификации допускаются только самые подготовленные специалисты. Аттестованные эксперты-аудиторы вносятся в Государственный реестр, в котором в настоящее время зарегистрировано 199 экспертов в различных сферах и отраслях промышленности. А для того, чтобы вывести работу в этом направлении на новый уровень, в первом полугодии 2009 года агентством «Узстандарт» запланировано создать орган по сертификации персонала, который соответствовал бы международному стандарту ИСО/МЭК 17024:2003 «Оценки соответствия — общие требования к органам, осуществляющим сертификацию персонала».

Большое внимание агентством «Узстандарт» уделяет признанию полномочий и компетентности испытательных лабораторий, в которых проводятся сертификационные работы. Ведь они играют немалую роль в определении качества продукции, предоставленной на получение сертификата. Поэтому к испытательным лабораториям при аккредитации предъявляется множество требований.

О серьезности этих требований говорят многие факты. Так, за их несоблюдение за девять месяцев 2008 года решением Совета аккредитации приостановлено действие свидетельств об аккредитации 39 лабора-

торий. Можно сказать, что благодаря такой скрупулезной работе, материально-техническая база действующих лабораторий и их персонал, задействованный в сертификационных работах, постоянно совершенствуются, и это приводит к полному соответствию необходимым стандартам. Кроме того, за последние пять лет аккредитованными лабораториями было приобретено необходимое оборудование на общую сумму шесть миллионов сумов. В результате созданы условия для проведения экспресс-анализов продукции и получения объективных данных о соответствии требованиям стандартов. Благодаря всем этим мерам результаты работы лабораторий улучшаются.

В нашей лаборатории проводятся испытания пищевой и табачной продукции, моющих средств, а также других товаров народного потребления на соответствие нормативным документам, — рассказывает начальник химико-биологической лаборатории Ташкентского городского центра испытаний и сертификации Василя Абдуллаева. — Естественно, при исследовании образцов пищевой продукции мы особенно стараемся выявить нарушения, ведь если некачественный товар окажется в продаже и попадет к потребителю, это доставит ему, как минимум, разочарование, а в худшем случае — проблемы со здоровьем. Поэтому во время исследования образцов пищевой продукции мы обращаем внимание на содержание необходимых ингредиентов, безопасных для здоровья чело-

века, а также на ее органолептические свойства — вкус, запах, влажность, консистенцию, внешний вид. При исследованиях в нашей лаборатории применяются современные методы и оборудование. По результатам исследований мы составля-

ем протокол, в который вносятся заключение эксперта о том, насколько образец продукции соответствует нормативному документу. Согласно этому протоколу орган по сертификации выносит решение о соответствии образцов стандартам. Благодаря работе нашей лаборатории было выявлено немало фактов несоблюдения нормативов качества пищевой продукции. Например, недавно в Ташкенте был проведен ряд инспекций на предприятиях, производящих наиболее востребованный населением продукт питания, — формовый хлеб. Анализ образцов продукции был проведен в нашей лаборатории, и выяснилось, что большая их часть по некоторым параметрам не соответствовала нормативным требованиям: хлеб был недостаточно пористым, завышена влажность продукта. В результате многим производителям, в чьих образцах продукции были выявлены недостатки, пришлось совершенствовать рецептуру хлеба, а те, кто допустил серьезные нарушения, были лишены сертификата соответствия. А всего за девять месяцев 2008 года специалисты нашей лаборатории выявили почти 160 случаев несоответствия предоставленных образцов продукции государственным стандартам республики. Действительно, если при проверке выявляется существенное несоответствие нормативным требова-



ниям, приходится принимать серьезные меры против нарушителей, — продолжает Шухрат Кодиров. — За отчетный период этого года нашими специалистами было забраковано продукции на общую сумму более 22,2 миллиона сумов. Причем, значительную долю из этого числа составили товары, пользующиеся большим спросом среди потребителей. К примеру, общая стоимость забракованной пищевой продукции — более 1,1 миллиона сумов, лекарственных препаратов — более 1,8 миллиона, а электротехнической продукции — 17 миллионов сумов. При этом было аннулировано 429 сертификатов соответствия. Таким образом, большие партии небезопасной продукции не попали в продажу. Проведенная работа послужила тому, чтобы потребитель, приобретая сертифицированную продукцию, был уверен и в ее качестве, и в собственной безопасности.

Максим ЕФРЕМОВ, наш корр.

Курс валют: будьте в курсе Сообщение Центрального банка Республики Узбекистан

Центральный банк Республики Узбекистан установил с 6 января 2009 года следующие курсы иностранных валют к суму для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей *)

Table with 2 columns: Currency Name and Exchange Rate. Includes entries for Australian Dollar (992,75), British Pound (2063,48), Danish Krona (260,19), Dirham OAE (379,78), US Dollar (1394,90), Egyptian Pound (254,20), Icelandic Krona (11,50), Canadian Dollar (1150,43), Chinese Yuan (204,32), Malaysian Ringgit (400,83), Polish Zloty (466,02), CDF (2148,52), Turkish Lira (908,61), Euro (2003,22), South Korean Won (10,65), Japanese Yen (151,62), Russian Ruble (47,46), and Ukrainian Griwna (181,16).

*) Курсы установлены без обязательств Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюты по данному курсу.

